
1. 다음 중에서 각기둥은 어느 것입니까?

① ② ③

④ ⑤

각기둥은 두 밑면이 서로 평행이고 합동인 다각형으로 이루어져
있습니다.

해설



2. 다음 중에서 각기둥의 구성 요소가 아닌 것을 고르시오.

① 모서리 ② 꼭짓점 ③ 밑면

④ 옆면 ⑤ 각뿔의 꼭짓점

각뿔의 꼭짓점은 각뿔의 구성 요소입니다.

해설



3. 다음 분수의 나눗셈을 계산하시오.
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해설



4. 4L의 물을
1

3
L들이의 병에 나누어 담으면 몇 병에 나누어 담을 수

있겠습니까?

① 10병 ② 12병 ③ 14병 ④ 16병 ⑤ 18병

4L를
1

3
L씩 나누어 담으므로

1

3
L씩 세 병이면 1L가 됩니다.

따라서 3 × 4 = 12가 되고, 12병이 됩니다.

해설



5. 다음 비의 값을 구하시오.

2 : 3

①
2

3
②

3

2
③ 2.3 ④ 3.2 ⑤ 5

비교하는 양 : 기준량 =
비교하는양
기준량

입니다.

따라서 2 : 3 =
2

3
입니다.

해설



6. 다음 각기둥에서 두 밑면에 수직인 선분의 길이를 무엇이라고 하는지
구하시오.

높이

각기둥에서 높이는 평행한 두 밑면 사이의 거리
즉, 두 밑면에 수직인 선분의 길이로 알 수 있습니다.

해설



7. 다음 각기둥의 옆면의 모양은 실제로 어떤 모양인지 고르시오.

① 평행사변형 ② 마름모 ③ 직사각형

④ 사다리꼴 ⑤ 삼각형

모든 각기둥의 옆면은 직사각형입니다.

해설



8. 다음 중 옆면의 수가 가장 많은 것은 어느 것인지 고르시오.

① 삼각기둥 ② 사각기둥 ③ 오각기둥

④ 오각뿔 ⑤ 육각기둥

삼각기둥－3개, 사각기둥－4개, 오각기둥－5개,
오각뿔－5개, 육각기둥－6개
옆면의 수는 밑면의 모양에 따라 결정됩니다.

해설



9. 다음 그림은 각뿔의 무엇을 재는 그림입니까?

높이

각뿔의 꼭짓점에서 밑면에 수직으로 그은 선분의 길이를 각뿔의
높이라고 합니다.

해설



10. 크기를 비교하여 ⃝ 안에 >, =, <를 알맞게 써넣으시오.
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해설



11. 은서는 수박 6통이 있습니다. 이 수박을 한 사람이
3

4
조각씩 나누어

먹으려고 한다면 모두 몇 명이 먹을 수 있는지 구하시오.

명

8명

6 ÷ 3

4
= 6 × 4

3
= 8(명)

해설



12. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.
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해설



13. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.
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해설



14. 다음은 비를 여러 가지 방법으로 읽은 것입니다. 잘못 읽은 것을
고르시오.

① 4 : 9 ⇒ 9의 4에 대한 비 ② 7 : 10 ⇒ 7 대 10

③ 3 : 8 ⇒ 3과 8의 비 ④ 6 : 7 ⇒ 6의 7에 대한 비

⑤ 2 : 5 ⇒ 5에 대한 2의 비

① 4 : 9은 4의 9에 대한 비입니다.

해설



15. 미역 냉국을 만들기 위해서 식초와 물을 3 : 8 로 섞었습니다. 식초와
물의 양의 비의 값을 분수와 소수로 나타내어 순서대로 쓰시오.
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해설



16. 4 ÷ 3과 몫이 같은 식을 모두 고르시오.
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따라서 4 ÷ 3과 몫이 같은 식은 ③, ④입니다.

해설



17. 다음 분수의 나눗셈을 바르게 한 것은 어느 것입니까?
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해설



18. 어떤 마름모의 넓이가 30.24cm2 입니다. 한 대각선의 길이가 6.3cm
일 때, 이 마름모의 다른 대각선의 길이는 몇 cm인지 구하시오.

cm

9.6 cm

다른 대각선의 길이를 라 하면

6.3 × ÷ 2 = 30.24

= 30.24 × 2 ÷ 6.3 = 9.6(cm)

해설



19. 어느약수터에서는 3시간 48분동안 3.9L의약수가나옵니다. 2시간
동안 약 몇 L의 약수가 나온 셈인지 반올림하여 소수 둘째 자리까지
구하시오.

L

약 2.05L

3시간 48분= 3
48

60
시간= 3.8 시간

3.9÷3.8 = 1.026 · · ·
1.026 · · · × 2 = 2.052 · · · → 약 2.05(L)

해설



20. 꽃을 만드는 데 빨간색 끈을 0.2m , 노란색 끈을 16cm 사용했습니다.
노란색 끈의 길이에 대한 빨간색 끈의 길이의 비의 값을 소수로 나타
내시오.

1.25

(비의 값)= (빨간색 끈의 길이)

(노란색 끈의 길이)

=
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해설



21. ㉮에대한㉯의비율이 100%입니다. ㉮와㉯의크기를바르게설명한
것은 어느 것입니까?

① 같습니다. ② ㉮가 더 큽니다.

③ ㉯가 더 큽니다. ④ ㉮가 10%정도 큽니다.

⑤ 알 수 없습니다.

10%은 0.1 , 12%은 1.2 이므로 10%은 1 을 나타냅니다.
따라서㉮에 대한㉯의 비율이 10%이면㉮와㉯의 비가 1 : 1 이
됩니다. 그러므로 ㉮와 ㉯의 크기는 같습니다.

해설



22. 색칠한 부분의 둘레의 길이를 구하시오.

cm

100.48 cm

(큰 원의 원주) + (작은 원의 원주)
24 × 3.14 + 8 × 3.14 = 75.36 + 25.12

= 100.48( cm)

해설



23. 다음 그림과 같은 도형의 넓이를 구하시오.

① 3.74cm2 ② 7cm2 ③ 9.14cm2

④ 12.42cm2 ⑤ 18.56cm2

(도형의 넓이)=(지름이 2 cm인 반원의 넓이)×2+ (직사각형의
넓이)

= 1 × 1 × 3.14 × 1

2
× 2 + 3 × 2

= 3.14 + 6 = 9.14( cm2)

해설



24. 6.36을 어떤 수로 나누어야 할 것을 잘못하여 곱하였더니 21.624가
되었습니다. 바르게 계산한 몫을 반올림하여 소수 첫째 자리까지
나타내시오.

1.9

어떤 수를 라 하면

6.36 × = 21.624

= 21.624 ÷ 6.36 = 3.4

6.36 ÷ 3.4 = 1.87 · · · 이 되므로 반올림하여 소수 첫째 자리까지
나타내면 1.9가 됩니다.

해설



25. 사각형 ㄱㄴㄷㄹ이 마름모일 때, 색칠한 부분의 넓이를 구하시오.

cm2

4.56 cm2

사각형 ㄱㄴㄷㄹ이 마름모이므로 정사각형입니다.
그림에서 정사각형의 대각선의 길이는 원의 반지름의 길이와
같습니다.
색칠된 부분의 넓이는{
(원의 넓이) × 1

4

}
− (정사각형의 넓이)입니다.Å

4 × 4 × 3.14 × 1

4

ã
−
Å
4 × 4 × 1

2

ã
= 12.56 − 8
= 4.56( cm2)

해설


